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KIDS SAVE LIVES – ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΩΖΟΥΝ ΖΩΕΣ 

Αποδεικνύεται πως η έγκαιρη έναρξη Καρδιοπνευμονικής Αναζωογόνησης και η 

έγκαιρη Απινίδωση από τους πρώτους παρευρισκομένους, πολλαπλασιάζουν τις 

πιθανότητες επιβίωσης των θυμάτων της εξωνοσοκομειακής καρδιακής ανακοπής. 

Σε χώρες όπου είναι διαδεδομένοι οι Αυτόματοι Εξωτερικοί Απινιδωτές (AEDs) και 

θεσμοθετημένη η εκπαίδευση πολιτών και ιδιαίτερα των μαθητών σχολικής ηλικίας 

(π.χ. Δανία), παρατηρήθηκε πως μέσα σε λίγα χρόνια τριπλασιάστηκε το ποσοστό των 

θυμάτων που επιβιώνουν στην περίπτωση μιας εξωνοσοκομειακής καρδιακής 

ανακοπής. Οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές αποτελούν μεγάλο μέρος της κοινότητας 

και μπορούν να συμβάλλουν σε αυτό. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, το σχολείο μας, το Γυμνάσιο Πόρου, στο 

πλαίσιο της εσωτερικής αξιολόγησης και δια σχεδίου δράσης, έθεσε στόχο την 

εκπαίδευση του διδακτικού προσωπικού του σχολείου και πιστοποίηση των 

εκπαιδευτικών στην παροχή Πρώτων Βοηθειών και ειδικότερα στη Βασική 

Υποστήριξη Ζωής και χρήση Αυτόματου Εξωτερικού Απινιδωτή. Επίσης, παράλληλος 

στόχος ήταν και η ευαισθητοποίηση των μαθητών στην παροχή Πρώτων Βοηθειών, η 

επιμόρφωσή τους και η πιστοποίηση αυτών που το επιθυμούσαν. Τέλος, 

αναρτήθηκαν αφίσες-οδηγοί σχετικά με την παροχή πρώτων βοηθειών στο 

περιβάλλον του σχολείου. Η εκπαίδευση πραγματοποιήθηκε από τον ανθρωπιστικό 

οργανισμό KIDS SAVE LIVES – ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΩΖΟΥΝ ΖΩΕΣ, εγκεκριμένος φορέας 

εκπαίδευσης από το Υπουργείο Παιδείας.   

Παράλληλα με το σχέδιο δράσης, αξιοποιήθηκε το συγκεκριμένο πρόγραμμα 

Πρώτων Βοηθειών και στα Εργαστήρια Δεξιοτήτων του σχολείου. Γνώρισε το σύνολο 

των μαθητών, υπό την καθοδήγηση τριών επιμορφωμένων καθηγητών, την αξία των 

Πρώτων Βοηθειών σε θεωρία και πράξη.  Τα παιδιά έδειξαν ενθουσιώδες ενδιαφέρον 

ενώ αναδείχθηκαν οι δυνατότητες που έχουν στην παροχή Πρώτων Βοηθειών. 

Να σημειωθεί πως η δράση έγινε αντιληπτή και από άλλες σχολικές μονάδες 

της περιοχής, με αποτέλεσμα την πρόσκληση για παρουσίαση του προγράμματος 

από μέλος του διδακτικού προσωπικού του σχολείου, πιστοποιημένο εκπαιδευτή 

πρώτων βοηθειών. Τέλος, αξίζει να τονιστεί πως όσοι είχαν συμμετοχή άμεσα ή 

έμμεσα έμειναν ενθουσιασμένοι και αποκόμισαν πολύτιμες γνώσεις και δεξιότητες 

ζωής. Ευχαριστούμε από καρδιάς όσους έλαβαν μέρος και ελπίζουμε την επόμενη 

χρονιά να συνεχιστεί η δράση με ακόμη μεγαλύτερο ενδιαφέρον!  
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